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Prime Minister Narendra Modi launches platform for 
"Transparent Taxation - Honouring the Honest" 

Tax system aims to be Seamless, Painless, 
Faceless : PM 

Says the number of taxpayers is significantly low 
with only 1.5 Crore paying taxes in a country of 130 

Crore people 

Prime Minister urges people to introspect and come 
forward to pay Income taxes due on them to build 

an AtmaNirbharBharat 

With the launch of the Tax Charter, taxpayer is 
assured of fair, courteous and rational behavior : 

PM 

Faceless appeal will be available across the 
country from 25th September i.e. Deen Dayal 

Upadhyay's Birth Anniversary : PM 

"Banking the Unbanked, Securing the Unsecured, 



Funding the Unfunded and Honoring the Honest" -
Focus of the Government : PM 

Emphasis is on making every law and policy 
People Centric and Public Friendly rather than 

Power Centric : PM 
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Prime Minister Shri Narendra Modi launched a platform for ''Transparent Taxation - Honouring 

the Honest" today through video conferencing. 

Speaking on the occasion he said that the process of Structural Reforms in the country has 

reached new heights today. The Prime Minister said the platform of ''Transparent Taxation -

Honouring the Honest, has been launched to meet the requirements of the 21st century taxation 

system. He elaborated that the platform has major reforms like Faceless Assessment, Faceless 

Appeal and Taxpayers Charter. 

He said that Faceless Assessment and Taxpayers Charter have come into force from today while 

the facility of faceless appeal will be available for citizens across the country from 25th 

September i.e. Deen Dayal Upadhyay's birth anniversary. The new platform apart from being 

faceless is also aimed at boosting the confidence of the taxpayer and making him/her fearless. 

The PM said that the focus of the Government in the last six years has been "Banking the 

Unbanked, Securing the Unsecured and Funding the Unfunded" and that the platform of 

"Honouring the Honest" is in the similar direction. 

The Prime Minister praised the role of honest taxpayers in nation building and said that making 

the lives of such taxpayers easy is the responsibility of the government. "When the life of an 

honest taxpayer of the country becomes easy, he moves forward and develops, then the country 

also develops and leaps forward," PM added. 

The Prime Minister said the new facilities launched today are a part of the Government's resolve 

to provide maximum governance with minimum government. He said that every rule, law and 

policy are made with an emphasis of them being people centric, public friendly rather than power 

centric. He said that the use of the new governance model is yielding good results. 

The Prime Minister said that an atmosphere is being created where primacy is being given to 

duty to execute all works. This is the result not because of force and fear of punishment but 

because of an understanding of the holistic approach that is being adopted. He said the reforms 

being launched by the Government are not in piecemeal but those aimed at delivering results 

with holistic perspective. 

The Prime Minister said the country's tax structure needed fundamental reforms as the earlier 

tax structure was developed from the one created during pre-independent times. Even the 

several changes made during the post-independent times did not alter its fundamental character 
I 

he said. 



The Prime Minister said that the complexity of the earlier system made it difficult to conform. 

He said that simplified laws and procedures make it easy to comply. One such example is the 

GST, he said, which replaced dozens of taxes. 

The Prime Minister said that the latest laws reduced the legal burden in the tax system where 

now the limit of filing cases in the High Court has been fixed at up to 1 crore rupees and up to 2 

crores for filing in the Supreme Court. Initiatives like the 'Vivaad Se Vishwas' Scheme pave the 

way for most of the cases to be settled out of court. 

Prime Minister said that the tax slabs have also been rationalised as a part of the ongoing 

reforms where there is zero tax upto an income of 5 lakh rupees, while the tax rate has reduced 

in the remaining slabs too. He said India is one of the countries with lowest Corporate Tax in the 

World. 

The PM said the ongoing reforms aim at making the tax system Seamless, Painless, Faceless. 

He said the Seamless system works to resolve the problems of a taxpayer instead of entangling 

him further. By being Painless he said, everything from technology to rules should be simple. 

Referring to the Faceless system he said there is no need for a direct contact between the 

Taxpayer and the Income Tax Officer in all matters of scrutiny, notice, survey or assessment. 

Referring to the launch of Taxpayers Charter, the Prime Minister said that it is a significant step 

where the taxpayer is now assured of fair, courteous and rational behavior. He said the charter 

takes care of maintaining the dignity and sensitivity of the taxpayer and that is based on a trust 

factor and that the assessee cannot be merely doubted without a basis. 

Referring to the reduction of the scrutiny of the cases by at least four times in the last six years 

from 0.94% in 2012-13 to 0.26% in 2018-19, Prime Minister said this itself is a reflection of the 

trust that the Government is laying on the returnees. He said in the last 6 years, India has seen a 

new model of governance evolving in tax administration. Amidst all these efforts, he said the 

number of people filing income tax returns has increased by about 2.5 crores in the last 6-7 

years. 

The Prime Minister however said that it can also not be denied that only 1.5 Crore people pay 

the taxes in a country of 130 crores. Shri Modi urged people to introspect themselves and come 

forward to pay the taxes due. 

The Prime Minister said this would help in the making of a Self - Reliant India, 

AtmaNirbharBharat. 
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Le Premier ministre Narendra Modi lance une plate-forme pour «Une fiscalité 

transparente - Honorer l'honnêteté» 

 

Le système fiscal vise à être transparent, indolore, sans visage: PM 

 

Dit que le nombre de contribuables est significativement faible avec 

seulement 1,5 Crore payant des impôts dans un pays de 130 Crore. 

 

Le Premier ministre exhorte les gens à introspecter et à se présenter pour 

payer l'impôt sur le revenu qui leur est dû pour construire un AtmaNirbhar 

Bharat. 

 

Avec le lancement de la Charte Fiscale, le contribuable est assuré d'un 

comportement juste, courtois et rationnel: PM 

 

L'appel sans visage sera disponible dans tout le pays à partir du 25 

septembre, c'est-à-dire Anniversaire de naissance de Deen Dayal Upadhyaya: 

PM 

 

«Mettre en banque les non bancarisés, sécuriser les non garantis, financer les 

non financés et honorer les honnêtes» - Objectif du gouvernement: PM 

 

L'accent est mis sur la nécessité de rendre chaque loi et politique centrée sur 

les personnes et favorable au public plutôt que centrée sur le pouvoir: PM 
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Le Premier ministre Shri Narendra Modi a lancé aujourd'hui une plate-forme pour «Une             

fiscalité transparente - Honorer les honnêtes» par vidéoconférence. 

S'exprimant à cette occasion, il a déclaré que le processus de réformes structurelles dans le               

pays avait atteint aujourd'hui de nouveaux sommets. Le Premier ministre a déclaré que la              

plate-forme «Fiscalité transparente - Honorer l'honnêteté» a été lancée pour répondre aux            

exigences du système fiscal du 21e siècle. Il a expliqué que la plateforme comportait des               

réformes majeures telles que l'évaluation sans visage, l'appel sans visage et la charte des              

contribuables. 

Il a déclaré que l'évaluation sans visage et la charte des contribuables sont entrées en               

vigueur à partir d'aujourd'hui, tandis que la fonction d'appel sans visage sera disponible pour              

les citoyens de tout le pays à partir du 25 septembre, c'est-à-dire l'anniversaire de naissance               

de Deen Dayal Upadhyay. La nouvelle plateforme, en plus d'être sans visage, vise également              

à renforcer la confiance du contribuable et à le rendre intrépide. 

Le Premier ministre a déclaré que l'objectif du gouvernement au cours des six dernières              

années a été de «mettre en banque les non bancarisés, de sécuriser les non garantis et de                 

financer les non financés» et que la plate-forme «Honorer les honnêtes» va dans le même               

sens. 

Le premier ministre a loué le rôle des contribuables honnêtes dans l'édification de la nation               

et a déclaré qu'il incombait au gouvernement de faciliter la vie de ces contribuables. "Quand               

la vie d'un honnête contribuable du pays devient facile, il avance et se développe, alors le                

pays se développe et bondit également", a ajouté le Premier ministre. 

Le Premier ministre a déclaré que les nouvelles installations lancées aujourd'hui font partie             

de la volonté du gouvernement de fournir une gouvernance maximale avec un            

gouvernement minimum. Il a dit que chaque règle, loi et politique sont élaborées en mettant               

l'accent sur le peuple, sur le public plutôt que sur le pouvoir. Il a déclaré que l'utilisation du                  

nouveau modèle de gouvernance donne de bons résultats. 

Le Premier ministre a déclaré qu'une atmosphère se crée où la primauté est donnée au               

devoir d'exécuter tous les travaux. Ce résultat n'est pas dû à la force et à la peur de la                   

punition, mais à une compréhension de l'approche holistique qui est adoptée. Il a déclaré              

que les réformes lancées par le gouvernement ne sont pas au coup par coup mais celles                

visant à produire des résultats dans une perspective holistique. 

Le Premier ministre a déclaré que la structure fiscale du pays nécessitait des réformes              

fondamentales car la structure fiscale antérieure a été développée à partir de celle créée à               

l'époque pré-indépendante. Même les nombreux changements apportés pendant la période          

post-indépendante n'ont pas modifié son caractère fondamental, a-t-il déclaré. 



Le premier ministre a dit que la complexité du système antérieur rendait difficile la              

conformité. 

Il a déclaré que des lois et des procédures simplifiées facilitent leur mise en conformité. Un                

de ces exemples est la TPS, a-t-il dit, qui a remplacé des dizaines de taxes. 

Le Premier ministre a déclaré que les dernières lois réduisaient le fardeau juridique du              

système fiscal, où la limite de dépôt des affaires devant la Haute Cour a été fixée à 1 crore de                    

roupies et 2 crores à la Cour suprême. Des initiatives telles que le programme «Vivaad Se                

Vishwas» ouvrent la voie à la plupart des cas à régler à l'amiable. 

Le Premier ministre a déclaré que les dalles fiscales ont également été rationalisées dans le               

cadre des réformes en cours où il n'y a aucun impôt jusqu'à un revenu de 5 lakh roupies,                  

tandis que le taux d'imposition a également diminué dans les dalles restantes. Il a déclaré               

que l'Inde était l'un des pays où l'impôt sur les sociétés était le plus bas au monde. 

Le Premier ministre a déclaré que les réformes en cours visent à rendre le système fiscal                

transparent, indolore et sans visage. Il a déclaré que le système Seamless fonctionne pour              

résoudre les problèmes d'un contribuable au lieu de l'enchevêtrer davantage. En étant            

indolore, a-t-il dit, tout, de la technologie aux règles, devrait être simple. Faisant référence              

au système sans visage, il a déclaré qu'il n'était pas nécessaire d'établir un contact direct               

entre le contribuable et l'agent de l'impôt sur le revenu pour toutes les questions d'examen,               

d'avis, d'enquête ou d'évaluation. 

À propos du lancement de la Charte des contribuables, le premier ministre a déclaré qu'il               

s'agissait d'une étape importante où le contribuable est maintenant assuré d'un           

comportement juste, courtois et rationnel. Il a dit que la charte veille à maintenir la dignité                

et la sensibilité du contribuable et que cela est basé sur un facteur de confiance et que la                  

personne évaluée ne peut pas être simplement mise en doute sans fondement. 

Faisant référence à la réduction d'au moins quatre fois l'examen des cas au cours des six                

dernières années, passant de 0,94% en 2012-13 à 0,26% en 2018-2019, le Premier ministre a               

déclaré que cela reflétait en soi la confiance que le gouvernement est sur les rapatriés. Il a                 

dit qu'au cours des 6 dernières années, l'Inde a vu un nouveau modèle de gouvernance               

évoluer dans l'administration fiscale. Au milieu de tous ces efforts, il a déclaré que le nombre                

de personnes qui déposaient des déclarations de revenus avait augmenté d'environ 2,5            

crores au cours des 6 à 7 dernières années. 

Le Premier ministre a toutefois déclaré qu'il ne pouvait pas non plus être nié que seulement                

1,5 million de personnes paient les impôts dans un pays de 130 crores. Shri Modi a exhorté                 

les gens à s'introspecter et à se présenter pour payer les impôts dus. 

Le Premier ministre a déclaré que cela contribuerait à la création d'une Inde autonome,              

AtmaNirbhar Bharat. 
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 سیاسة التعلیم الوطنیة 2020

 

 مكتب رئیس الوزراء

 

 

 رئیس الوزراء ناریندرا مودي یطلق منصة "شفافیة الضرائب - تكریم الصادقین"

 

 یقول إن عدد دافعي الضرائب منخفض بشكل كبیر حیث یدفع 1.5 كرور روبیة ضرائب في

 بلد یبلغ عدد سكانه 130 كرور شخصًا.

 

 رئیس الوزراء یحث الناس على التأمل والتقدم لدفع ضرائب الدخل المستحقة علیهم لبناء

Atmanirbhar Bharat 

 

 مع إطلاق میثاق الضرائب، أصبح دافع الضرائب مطمئنًا إلى السلوك العادل واللطیف

 والعقلاني: رئیس الوزراء

 

 سیكون نداء مجهول الهویة متاحًا في جمیع أنحاء البلاد اعتبارًا من 25 سبتمبر ، أي ذكرى

Deen Dayal Upadhyaya میلاد 

 

 "الخدمات المصرفیة لغیر المتعامل مع البنوك وتأمین غیر المضمون وتمویل غیر الممول

 وتكریم الصادقین" - محور اهتمام الحكومة: رئیس الوزراء

 

 ینصب التركیز على جعل كل قانون وسیاسة مرتكزة على الناس وصدیقة للجمهور بدلاً من

 التركیز على السلطة: رئیس الوزراء
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 أطلق رئیس الوزراء ، شري ناریندرا مودي ، الیوم منصة "الشفافیة الضریبیة - تكریم الشرفاء" من خلال مؤتمرات الفیدیو.

 وفي حدیثه بهذه المناسبة ، قال إن عملیة الإصلاحات الهیكلیة في البلاد وصلت الیوم إلى آفاق جدیدة. وقال رئیس الوزراء إن منصة ''

 شفافیة الضرائب - تكریم الشرفاء ، قد تم إطلاقها لتلبیة متطلبات نظام الضرائب للقرن الحادي والعشرین. وأوضح أن المنصة بها

 إصلاحات كبیرة مثل التقییم المجهول ، والنداء المجهول ، ومیثاق دافعي الضرائب.

 وقال إن میثاق التقییم المجهول ودافعي الضرائب قد دخل حیز التنفیذ اعتبارًا من الیوم ، في حین أن تسهیلات الاستئناف المجهول الهویة

 ستكون متاحة للمواطنین في جمیع أنحاء البلاد اعتبارًا من 25 سبتمبر ، أي ذكرى میلاد دین دایال أوبدهیاي. تهدف المنصة الجدیدة إلى

 جانب كونها مجهولة الهویة أیضًا إلى تعزیز ثقة دافع الضرائب وجعله لا یعرف الخوف.

 وقال رئیس الوزراء إن تركیز الحكومة في السنوات الست الماضیة كان "الأعمال المصرفیة لغیر المتعاملین مع البنوك وتأمین غیر

 المضمونین وتمویل غیر الممول" وأن منصة "تكریم الصادقین" تسیر في نفس الاتجاه.

 وأشاد رئیس الوزراء بدور دافعي الضرائب النزیهین في بناء الوطن وقال إن تسهیل حیاة دافعي الضرائب هؤلاء هو مسؤولیة الحكومة.

 وأضاف رئیس الوزراء: "عندما تصبح حیاة دافع الضرائب النزیه سهلة ، فإنه یتقدم ویتطور ، ثم تتطور الدولة وتقفز إلى الأمام".

 وقال رئیس الوزراء إن المرافق الجدیدة التي تم إطلاقها الیوم هي جزء من عزم الحكومة على توفیر أقصى درجات الحكم مع الحد

 الأدنى من الحكومة. وقال إن كل قاعدة وقانون وسیاسة یتم وضعها مع التركیز على كونها تتمحور حول الناس ، وأن تكون صدیقة

 للجمهور بدلاً من أن تكون متمحورة حول القوة. وقال إن استخدام نموذج الحوكمة الجدید یحقق نتائج جیدة.

 وقال رئیس الوزراء إنه یتم خلق جو حیث یتم إعطاء الأولویة لواجب تنفیذ جمیع الأعمال. هذه هي النتیجة لیس بسبب القوة والخوف من

 العقاب ولكن بسبب فهم النهج الشامل الذي یتم اعتماده. وقال إن الإصلاحات التي أطلقتها الحكومة لیست مجزأة ولكنها تهدف إلى تحقیق

 نتائج من منظور شامل.

 قال رئیس الوزراء إن الهیكل الضریبي للبلاد بحاجة إلى إصلاحات أساسیة حیث تم تطویر الهیكل الضریبي السابق من الهیكل الذي تم

 إنشاؤه خلال فترات ما قبل الاستقلال. وقال إنه حتى التغییرات العدیدة التي أجریت خلال فترات ما بعد الاستقلال لم تغیر طابعها

 الأساسي.

 وقال رئیس الوزراء إن تعقید النظام السابق جعل من الصعب مواءمته.

 وقال إن تبسیط القوانین والإجراءات یسهّل الامتثال. وقال إن أحد الأمثلة على ذلك هو ضریبة السلع والخدمات ، التي حلت محل

 عشرات الضرائب.

 قال رئیس الوزراء إن القوانین الأخیرة خففت العبء القانوني في النظام الضریبي حیث تم الآن تحدید حد رفع الدعاوى في المحكمة

Vivaad Se" العلیا بما یصل إلى 1 كرور روبیة وما یصل إلى 2 كرور للتقدیم في المحكمة العلیا. تمهد مبادرات مثل مخطط 

 Vishwas" الطریق لتسویة معظم القضایا خارج المحكمة.

 قال رئیس الوزراء إنه تم أیضًا ترشید الألواح الضریبیة كجزء من الإصلاحات الجاریة حیث لا توجد ضریبة تصل إلى دخل 500 ألف

 روبیة ، بینما انخفض معدل الضریبة في الألواح المتبقیة أیضًا. وقال إن الهند هي واحدة من الدول التي لدیها أدنى ضریبة على

 الشركات في العالم.

 وقال رئیس الوزراء إن الإصلاحات الجاریة تهدف إلى جعل النظام الضریبي سلسًا وخالیًا من المشاكل وبلا وجه. وقال إن النظام

 السلس یعمل على حل مشاكل دافع الضرائب بدلاً من تعقیده. قال إنه من خلال كونك غیر مؤلم ، یجب أن یكون كل شيء من التكنولوجیا

 إلى القواعد بسیطًا. وبالإشارة إلى نظام مجهولي الهویة ، قال إنه لا توجد حاجة للاتصال المباشر بین دافع الضرائب وموظف ضریبة

 الدخل في جمیع مسائل التدقیق أو الإشعار أو المسح أو التقییم.



 وفي إشارة إلى إطلاق میثاق دافعي الضرائب ، قال رئیس الوزراء إنها خطوة مهمة حیث أصبح دافع الضرائب مطمئنًا الآن إلى سلوك

 عادل ومهذب وعقلاني. وقال إن المیثاق یعتني بالحفاظ على كرامة وحساسیة دافع الضرائب وهذا مبني على عامل الثقة وأنه لا یمكن

 مجرد الشك في المقدر دون أساس.

 في إشارة إلى تقلیص التدقیق في القضایا بأربع مرات على الأقل في السنوات الست الماضیة من 0.94٪ في 2012-13 إلى 0.26٪ في

 2018-2019 ، قال رئیس الوزراء إن هذا في حد ذاته انعكاس للثقة التي تتمتع بها الحكومة وضع على العائدین. وقال إنه في السنوات

 الست الماضیة ، شهدت الهند تطور نموذج جدید للحوكمة في إدارة الضرائب. وسط كل هذه الجهود، قال إن عدد الأشخاص الذین

 یقدمون إقرارات ضریبة الدخل قد زاد بنحو 2.5 كرور في آخر 6 إلى 7 سنوات.

 ومع ذلك ، قال رئیس الوزراء إنه لا یمكن أیضًا إنكار أن 1.5 كرور روبیة فقط یدفعون الضرائب في بلد یبلغ 130 كرور روبیة. حث

 شري مودي الناس على مراجعة أنفسهم والتقدم لدفع الضرائب المستحقة.

.AtmaNirbhar Bharat ، وقال رئیس الوزراء إن هذا من شأنه أن یساعد في جعل الهند معتمدة على نفسها 
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Transparent Taxation - Honoring the Honest 

Hon’ble Prime Minister Shri Narendra Modi will be launching on Thursday, the 13​th             
August 2020 a platform for “​Transparent Taxation - Honoring the Honest” aimed            
at bringing about major reforms in tax administration. The event will be            
witnessed by various Chambers of Commerce, Trade Associations, Chartered         
Accountants' associations as also eminent taxpayers, apart from the officials of           
Income Tax Department. Union Minister of Finance and Corporate Affairs, Shrimati           
Nirmala Sitharaman and Minister of State for Finance and Corporate Affairs, Shri            
Anurag Singh Thakur will also be gracing the occasion. 

The Income Tax Department has carried out several major tax reforms in the recent              
years. Last year the Corporate tax rates were reduced from 30 percent to 22 percent               
and for new manufacturing units the rate was reduced to 15 percent. Dividend             
distribution Tax was also abolished. Not only has the focus been on reduction in tax               
rates but also on simplification of direct tax laws. Several initiatives have been taken              
by the IT Department for bringing in efficiency and transparency in the functioning of              
the Department. This includes bringing more transparency in official communication          
through the newly introduced Document Identification Number (DIN) wherein every          
communication of the Department would carry a computer generated unique          
document identification number. Similarly, to increase the ease of compliance for           
taxpayers, IT Department has moved forward with prefilling of income tax returns to             
make compliance more convenient for individual taxpayers.  

With a view to provide for resolution of pending tax disputes the Income Tax              
Department also brought out the Direct Tax Vivad se Vishwas Act, 2020 under which              
declarations for settling disputes are being filed currently. To effectively reduce           
taxpayer grievances / litigation, the monetary thresholds for filing of departmental           
appeals in various appellate Courts have been raised . IT Department has also             
undertaken several measures to promote digital transactions and electronic modes of           
payment. The IT department has also provided relief to taxpayers during the Covid             
times by extending statutory timeliness for filing returns as also releasing refunds            
expeditiously to increase liquidity in the hands of taxpayers. 

The upcoming launch on Tax Reforms by the Prime Minister will further carry             
forward    the tax reforms in the following areas:. 

I. ​Faceless Assessment Scheme – All income tax assessments or scrutiny            
proceedings except cases of serious frauds, money laundering, cases will done in            
faceless manner without any physical interface. Therefore, henceforth, any notice          



or communication pertaining to assessment or scrutiny proceedings received from          
any Income-tax Authorities other than National e-Assessment Centre (NeAC) would          
be considered as void or ​non-est and the taxpayer is not required to comply with any                
such communication or respond to the same.  

The new Faceless Assessment Scheme abolishes age old territorial system of tax            
administration and assessment. It provides for assessment by randomly chosen          
virtual teams with dynamic jurisdiction. Assessment is completed through a          
coordinated effort of various teams viz. Assessment unit, Verification unit, Technical           
unit and Review unit. The taxpayer is not required at any stage to appear either               
personally or through authorised representative before any income-tax authority. All          
communications between the NeAC and the taxpayer are exchanged exclusively          
through electronic mode. NeAC will randomly assign a case picked up for scrutiny to              
any assessment unit located anywhere in the country regardless of location of the             
taxpayer. The Scheme provides for a dynamic jurisdiction under which a taxpayer can             
be assessed by an officer located anywhere in the country irrespective of his             
geographical location. Hence, for example, a taxpayer located in Mumbai may be            
assessed by an assessment unit located in Chennai and verified at Delhi and reviewed              
at Hyderabad. The Scheme provides for a completely faceless assessment procedure,           
which is perhaps the first of its kind in the world’s taxation system. Due to its faceless                 
nature, the Scheme will   minimise any personal discretion or bias.  

 

II. Taxpayers’ Charter – The Prime Minister will also launch a ‘Taxpayer’s           
Charter’. The Charter reflects certain principal commitments of the Income Tax           
Department towards the taxpayer. With its adoption, India joins other major           
economies in the world like USA, UK, Canada and Australia which too have adopted              
and published Charter as a gesture of their commitment towards their taxpayers. The             
Charter will go a long way in strengthening the trust between the taxpayer and the tax                
administration. It will also help in enhancing the efficiency of the delivery system of              
the Income Tax Department.  

III. Faceless Appeal – Faceless Appeal Scheme shall be implemented from the           
birth anniversary of Pandit Deen Dayal Upadhyaya i.e. 25​th September, 2020. The            
Scheme will provide a fully faceless procedure for appeals to Commissioner           
(Appeals) under the Income-tax Act. Like the Faceless Assessment Scheme, it will            
allow the taxpayers to file their appeals in an electronic mode and thereby save them               
from the hassles of physically visiting the Income Tax Department. Under this            
system, the appeal will be heard and disposed by remotely located virtual teams of              



Commissioners (Appeal). Like faceless assessment, the faceless Scheme too will          
minimise any  bias or subjectivity.  

IV. ​Limiting the intrusive powers of territorial officers to visit business           
premises​- The territorial formations of the Income Tax Department shall no more            
be permitted to carry out any intrusive action such as surprise visits to the              
business premises of taxpayers. Intrusive action where specific information on tax           
evasion is available with the department will be taken only by the TDS Wing or the                
Directorate of Investigation. Any Survey or visits conducted by any other Income-tax            
authority barring the above shall be considered as void or illegal.  

 

Other Recent Reforms  to attract investments in India 

Besides the above measures it may be recalled that earlier the Government had taken              
a number of measure to reduce tax rates and simplified direct tax laws to facilitate               
ease of doing business and instil trust in the taxpayers. These measures included -  

Reduction in Corporate Tax - Starting from the Finance Act, 2016, the corporate tax              
rates have been gradually reduced while phasing out the exemptions and incentives            
available to the corporate. In furtherance of this policy, through Taxation Laws            
(Amendment) Act, 2019, an option has been provided to the corporate to pay tax at               
concessional rate of 22% (plus applicable surcharge and cess) if they do not avail any               
exemption or incentive. Further, new domestic manufacturing companies (set up after           
1​st October, 2019 and starting manufacture on or before 31​st March, 2023) has been              
provided an option for paying tax at 15% (plus applicable surcharge and cess) without              
claiming specified exemption and incentive. Further, such companies are not required           
to pay MAT as well.  

Personal Income Tax - ​Further, in order to reform personal income tax, Finance Act,              
2020 has provided an option to individual taxpayers for paying income-tax at lower             
slab rates if they do not avail specified exemption and incentive. Apart from the              
above, Finance Act, 2020 has also provided an option to the co-operatives to pay taxes               
at concessional rates without claiming any specified deduction or incentive. 

Attracting Foreign Investment - In addition to structural changes being undertaken           
in the procedures adopted by the Income-tax Department, recently, several legislative           
amendments have also been carried out in order to attract foreign investment. Some of              
the measures taken in this regard by Finance Act, 2020 are as under: 



(a) ​Abolition of Dividend Distribution Tax (DDT)​: In order to increase the            
attractiveness of the Indian Equity Market and to provide relief to a large class of               
investors in whose case dividend income is taxable at the rate lower than the rate of                
DDT, the Finance Act, 2020 abolished the DDT. In case of a foreign investor, any tax                
deducted on the dividend can now be availed as credit. Further, such investors can              
also opt for treaty benefit if such investors are the residents of a country having a                
Double Taxation Avoidance Agreement (DTAA) with India. 

(b) ​Exemption to Sovereign Wealth Fund (SWF)/ Pension Funds​: In order to            
promote investment of notified Sovereign Wealth Fund (SWF) and notified Pension           
funds, the interest, dividend and capital gains income of such funds has been             
exempted from Income-tax subject to fulfilment of certain conditions in respect of            
investment made in the infrastructure sector. Further to broaden the scope of            
investment undertaken by these funds, the list of infrastructure has been aligned with             
the Harmonised Master List of Infrastructure. 

(c) ​Incentive for Offshore Borrowing: The concessional rate of TDS at 5% on             
interest paid to non-residents on foreign borrowings/bonds and on interest paid to            
Foreign Institutional Investors (FII) and Qualified Foreign Investors (QFI) specified          
securities/bonds has been extended to 30th June 2023. Moreover, the concessional rate            
of TDS has been further reduced to 4% on interest payable in respect of specified               
bond listed on International Financial Services Centre (IFSC) Stock Exchange. 

##### 



Fiscalité transparente - Honorer l'honnêteté 

L’honorable Premier ministre Shri Narendra Modi lancera le jeudi 13 août 2020 une             
plate-forme pour «Une fiscalité transparente - Honorer les honnêtes» visant à apporter des             
réformes majeures dans l’administration fiscale. L'événement sera assisté par diverses          
chambres de commerce, associations professionnelles, associations de comptables agréés         
ainsi que d'éminents contribuables, à l'exception des fonctionnaires du Département de           
l'impôt sur le revenu. Le ministre des Finances et des Affaires corporatives de l'Union,              
Shrimati Nirmala Sitharaman et le ministre d'État aux Finances et aux Affaires corporatives,             
Shri Anurag Singh Thakur, seront également à l'honneur. 

Le Département de l'impôt sur le revenu a réalisé plusieurs réformes fiscales majeures ces              
dernières années. L'année dernière, les taux d'imposition des sociétés ont été réduits de 30% à               
22% et pour les nouvelles unités de fabrication, le taux a été ramené à 15%. L'impôt sur la                  
distribution des dividendes a également été aboli. L'accent a non seulement été mis sur la               
réduction des taux d'imposition, mais aussi sur la simplification des lois sur les impôts              
directs. Plusieurs initiatives ont été prises par le département informatique pour apporter            
efficacité et transparence dans le fonctionnement du département. Cela comprend une plus            
grande transparence dans les communications officielles grâce au numéro d'identification de           
document (DIN) nouvellement introduit dans lequel chaque communication du Ministère          
porterait un numéro d'identification de document unique généré par ordinateur. De même,            
pour accroître la facilité de conformité pour les contribuables, le service informatique a             
progressé avec le pré-remplissage des déclarations de revenus afin de rendre la conformité             
plus pratique pour les contribuables individuels. 

Afin de permettre la résolution des litiges fiscaux en suspens, la direction de l'impôt sur le                
revenu a également publié la loi de 2020 Direct Tax Vivad se Vishwas, en vertu de laquelle                 
les déclarations de règlement des litiges sont actuellement déposées. Pour réduire           
efficacement les griefs / litiges des contribuables, les seuils monétaires pour le dépôt d'appels              
ministériels devant diverses cours d'appel ont été relevés. Le département informatique a            
également pris plusieurs mesures pour promouvoir les transactions numériques et les modes            
de paiement électroniques. Le service informatique a également apporté un soulagement aux            
contribuables à l'époque de Covid en étendant les délais légaux pour le dépôt des déclarations               
et en libérant rapidement les remboursements pour augmenter la liquidité entre les mains des              
contribuables. 

Le prochain lancement des réformes fiscales par le Premier ministre permettra de poursuivre             
les réformes fiscales dans les domaines suivants: 

I. Système d'évaluation sans visage - Toutes les évaluations de l'impôt sur le revenu ou les                
procédures de contrôle, à l'exception des cas de fraude grave, de blanchiment d'argent, les              
affaires se feront sans visage sans aucune interface physique. Par conséquent, dorénavant,            
toute notification ou communication relative à une procédure d'évaluation ou d'examen reçue            
de toute autorité fiscale autre que le National e Assessment Center (NeAC) serait considérée              



comme nulle ou non-est et le contribuable n'est pas tenu de se conformer à une telle                
communication ou répondre à la même chose. 

Le nouveau système d'évaluation sans visage abolit le vieux système territorial           
d'administration et d'évaluation fiscale. Il prévoit une évaluation par des équipes virtuelles            
choisies au hasard avec une compétence dynamique. L'évaluation est réalisée grâce à un             
effort coordonné de diverses équipes, à savoir. Unité d'évaluation, unité de vérification, unité             
technique et unité d'examen. Le contribuable n'est à aucun moment tenu de se présenter              
personnellement ou par l'intermédiaire d'un représentant autorisé devant toute autorité fiscale.           
Toutes les communications entre la NeAC et le contribuable sont échangées exclusivement            
par voie électronique. La NeAC attribuera au hasard un cas ramassé pour examen à toute               
unité d'évaluation située n'importe où dans le pays, quel que soit l'emplacement du             
contribuable. Le régime prévoit une juridiction dynamique en vertu de laquelle un            
contribuable peut être évalué par un agent situé n'importe où dans le pays, quelle que soit sa                 
situation géographique. Ainsi, par exemple, un contribuable situé à Mumbai peut être évalué             
par une unité d'évaluation située à Chennai et vérifié à Delhi et examiné à Hyderabad. Le                
régime prévoit une procédure d’évaluation totalement sans visage, qui est peut-être la            
première du genre dans le système fiscal mondial. En raison de sa nature sans visage, le                
programme minimisera toute discrétion ou parti pris personnel. 

II. Charte des contribuables - Le premier ministre lancera également une «charte des             
contribuables». La Charte reflète certains engagements principaux du service de l'impôt sur le             
revenu envers le contribuable. Avec son adoption, l'Inde rejoint d'autres grandes économies            
du monde comme les États-Unis, le Royaume-Uni, le Canada et l'Australie, qui ont             
également adopté et publié la Charte en signe d'engagement envers leurs contribuables. La             
Charte contribuera grandement à renforcer la confiance entre le contribuable et           
l'administration fiscale. Cela contribuera également à améliorer l'efficacité du système de           
prestation du Département de l'impôt sur le revenu. 

III. Appel sans visage - Le système d'appel sans visage sera mis en œuvre à partir de                 
l'anniversaire de naissance de Pandit Deen Dayal Upadhyaya, c'est-à-dire le 25 septembre            
2020. Le système fournira une procédure entièrement sans visage pour les appels au             
commissaire (appels) en vertu de la loi de l'impôt sur le revenu. À l'instar du système                
d'évaluation sans visage, il permettra aux contribuables de déposer leurs recours par voie             
électronique et les évitera ainsi des tracas liés à la visite physique du service de l'impôt sur le                  
revenu. Dans le cadre de ce système, l'appel sera entendu et tranché par des équipes virtuelles                
distantes de commissaires (appel). Tout comme l'évaluation sans visage, le schéma sans            
visage minimisera également tout biais ou subjectivité. 

IV. Limitation du pouvoir intrusif des agents territoriaux de visiter les locaux commerciaux -              
Les formations territoriales du service des impôts sur le revenu ne sont plus autorisées à               
effectuer des actions intrusives telles que des visites surprises dans les locaux commerciaux             
des contribuables. Les actions intrusives lorsque des informations spécifiques sur l'évasion           
fiscale sont disponibles auprès du département seront prises uniquement par l'aile TDS ou la              



Direction des enquêtes. Toute enquête ou visite effectuée par toute autre autorité de l'impôt              
sur le revenu à l'exception de ce qui précède sera considérée comme nulle ou illégale. 

 

 

Autres réformes récentes pour attirer les investissements en Inde 

Outre les mesures ci-dessus, il convient de rappeler que le gouvernement avait précédemment             
pris un certain nombre de mesures pour réduire les taux d'imposition et simplifier les lois sur                
les impôts directs afin de faciliter les affaires et de susciter la confiance des contribuables.               
Ces mesures comprenaient – 

Réduction de l'impôt sur les sociétés - ​À partir de la loi de finances 2016, les taux                 
d'imposition des sociétés ont été progressivement réduits tout en supprimant progressivement           
les exonérations et les incitations accordées aux entreprises. Dans le cadre de cette politique,              
par le biais de la loi de 2019 sur les lois fiscales (amendement), une option a été offerte à                   
l'entreprise pour payer l'impôt au taux concessionnel de 22% (plus la surtaxe et la cessation               
applicables) si elle ne bénéficie d'aucune exemption ou incitation. En outre, les nouvelles             
entreprises de fabrication nationales (créées après le 1er octobre 2019 et commençant la             
fabrication au plus tard le 31 mars 2023) ont eu la possibilité de payer une taxe de 15% (plus                   
les surtaxes et cessations applicables) sans réclamer l'exemption et l'incitation spécifiées. De            
plus, ces entreprises ne sont pas tenues de payer également MAT. 

Impôt sur le revenu des particuliers - ​En outre, afin de réformer l'impôt sur le revenu des                 
particuliers, la loi de finances 2020 a offert aux contribuables individuels la possibilité de              
payer un impôt sur le revenu à des taux inférieurs s'ils ne bénéficient pas d'une exemption et                 
d'un incitatif spécifiés. En dehors de ce qui précède, la loi de finances 2020 a également                
offert aux coopératives la possibilité de payer des impôts à des taux concessionnels sans              
réclamer aucune déduction ou incitation spécifiée. 

Attirer les investissements étrangers ​- Outre les changements structurels en cours dans les             
procédures adoptées par le Département de l'impôt sur le revenu, récemment, plusieurs            
modifications législatives ont également été apportées afin d'attirer les investissements          
étrangers. Certaines des mesures prises à cet égard par la loi de finances 2020 sont les                
suivantes:  

(a) Suppression de l'impôt sur la distribution de dividendes (DDT): afin d'accroître            
l'attractivité du marché boursier indien et de soulager une large catégorie d'investisseurs dans             
le cas desquels les revenus de dividendes sont imposables à un taux inférieur au taux du                
DDT, la loi de finances 2020 a aboli le DDT. Dans le cas d'un investisseur étranger, tout                 
impôt déduit sur le dividende peut désormais être utilisé comme crédit. De plus, ces              
investisseurs peuvent également opter pour les avantages de la convention si ces investisseurs             
sont les résidents d'un pays ayant conclu un accord pour éviter la double imposition (DTAA)               
avec l'Inde.  



(b) Exemption au Sovereign Wealth Fund (SWF) / Pension Funds: Afin de promouvoir             
l'investissement du Sovereign Wealth Fund (SWF) notifié et des fonds de pension notifiés,             
les revenus d'intérêts, de dividendes et de plus-values de ces fonds ont été exonérés du               
revenu. taxe soumise au respect de certaines conditions en ce qui concerne les             
investissements réalisés dans le secteur des infrastructures. En plus d'élargir la portée des             
investissements entrepris par ces fonds, la liste des infrastructures a été alignée sur la liste               
maîtresse harmonisée des infrastructures.  

(c) Incitation à l'emprunt offshore: le taux concessionnel de TDS à 5% sur les intérêts payés                
aux non-résidents sur les emprunts / obligations étrangers et sur les intérêts payés aux              
investisseurs institutionnels étrangers (FII) et aux titres / obligations spécifiés par les            
investisseurs étrangers qualifiés (QFI) a été prorogé jusqu'au 30 juin 2023. En outre, le taux               
concessionnel de TDS a encore été réduit à 4% sur les intérêts payables au titre d'une                
obligation spécifiée cotée à la Bourse du Centre international des services financiers (IFSC). 

 

 

 

##### 



 شفافیة الضرائب - تكریم الصادقین

 سیطلق رئیس الوزراء الموقر ، شري ناریندرا مودي ، یوم الخمیس ، 13 أغسطس 2020 ، منصة "ضرائب
 شفافة - تكریم الشرف" بهدف إحداث إصلاحات كبیرة في إدارة الضرائب .سیشهد الحدث العدید من غرف

 التجارة والجمعیات التجاریة وجمعیات المحاسبین القانونیین ودافعي الضرائب البارزین ، بالإضافة إلى مسؤولي
 إدارة ضریبة الدخل. كما سیشرف على هذه المناسبة وزیر المالیة وشؤون الشركات بالاتحاد ، شریماتي نیرمالا

 سیثارامان ، ووزیر الدولة للمالیة وشؤون الشركات ، شري أنوراغ سینغ ثاكور.

 نفذت دائرة ضریبة الدخل العدید من الإصلاحات الضریبیة الرئیسیة في السنوات الأخیرة. في العام الماضي ، تم
 تخفیض معدلات الضرائب على الشركات من 30 بالمائة إلى 22 بالمائة وبالنسبة لوحدات التصنیع الجدیدة تم

 تخفیض المعدل إلى 15 بالمائة. كما تم إلغاء ضریبة توزیع الأرباح. لم یكن التركیز فقط على تخفیض معدلات
 الضرائب ولكن أیضًا على تبسیط قوانین الضرائب المباشرة. تم اتخاذ العدید من المبادرات من قبل إدارة
 تكنولوجیا المعلومات لتحقیق الكفاءة والشفافیة في عمل الدائرة .ویشمل ذلك تحقیق المزید من الشفافیة في

 الاتصالات الرسمیة من خلال رقم تعریف المستند (DIN) الذي تم طرحه حدیثًا حیث ستحمل كل اتصالات القسم
 رقم تعریف مستند فریدًا تم إنشاؤه بواسطة الكمبیوتر. وبالمثل ، لزیادة سهولة الامتثال لدافعي الضرائب ، تقدمت
 إدارة تكنولوجیا المعلومات إلى الأمام في التجهیز المسبق للإقرارات الضریبیة للدخل لجعل الامتثال أكثر ملاءمة

  لدافعي الضرائب الأفراد.

 بهدف توفیر حل للنزاعات الضریبیة المعلقة ، أصدرت إدارة ضریبة الدخل أیضًا قانون الضرائب المباشرة
 Vivad se Vishwas لعام 2020 والذي بموجبه یتم حالیًا تقدیم إعلانات لتسویة النزاعات. للحد بشكل فعال من

 تظلمات دافعي الضرائب / التقاضي ، تم رفع الحدود النقدیة لتقدیم الاستئناف على مستوى الإدارات في محاكم
 الاستئناف المختلفة. كما اتخذت إدارة تكنولوجیا المعلومات عدة تدابیر لتعزیز المعاملات الرقمیة وطرق الدفع

 الإلكترونیة. قدم قسم تكنولوجیا المعلومات أیضًا إعفاءً لدافعي الضرائب خلال أوقات كوفید من خلال تمدید
 الوقت القانوني لتقدیم الإقرارات وكذلك الإفراج عن المبالغ المستردة على وجه السرعة لزیادة السیولة في أیدي

 دافعي الضرائب.

 سیؤدي إطلاق رئیس الوزراء المرتقب للإصلاحات الضریبیة إلى المضي قدمًا في الإصلاحات الضریبیة في
 المجالات التالیة:

  .1 مخطط التقییم المجهول - جمیع تقییمات ضریبة الدخل أو إجراءات التدقیق باستثناء حالات الاحتیال الخطیرة
 وغسیل الأموال والقضایا ستتم بطریقة مجهولة الهویة دون أي واجهة مادیة.

 لذلك ، من الآن فصاعدًا ، فإن أي إشعار أو اتصال یتعلق بإجراءات التقییم أو التدقیق التي یتم تلقیها من أي من
 سلطات ضریبة الدخل بخلاف المركز الوطني للتقییم الإلكتروني (NeAC) سیتم اعتباره باطلاً أو غیر رسمي

 ولا یلزم دافع الضرائب الامتثال لأي مثل هذا الاتصال أو الرد على نفسه.

 نظام التقییم المجهول الهویة الجدید یلغي النظام الإقلیمي القدیم لإدارة الضرائب وتقییمها. یوفر التقییم من قبل
 فرق افتراضیة تم اختیارها عشوائیًا ذات اختصاص دینامیكي.



 یتم الانتهاء من التقییم من خلال جهد منسق من فرق مختلفة. وحدة التقییم ، وحدة التحقق ، الوحدة الفنیة ، وحدة
 المراجعة. لا یُطلب من دافع الضرائب في أي مرحلة المثول شخصیًا أو من خلال ممثل مفوض أمام أي سلطة

 ضرائب دخل.

NeAC ودافع الضرائب حصریًا من خلال الوضع الإلكتروني. ستقوم NeAC یتم تبادل جمیع الاتصالات بین 
 بتعیین حالة تم انتقاؤها للتدقیق بشكل عشوائي إلى أي وحدة تقییم موجودة في أي مكان في البلد بغض النظر عن
 موقع دافع الضرائب. یوفر المخطط ولایة قضائیة دینامیكیة یمكن بموجبها تقییم دافع الضرائب من قبل مسؤول
 موجود في أي مكان في الدولة بغض النظر عن موقعه الجغرافي. ومن ثم ، على سبیل المثال ، قد یتم تقییم دافع
 الضرائب الموجود في مومباي بواسطة وحدة تقییم تقع في تشیناي والتحقق منها في دلهي ومراجعتها في حیدر
 أباد. یوفر المخطط إجراء تقییم مجهول الهویة تمامًا ، والذي ربما یكون الأول من نوعه في نظام الضرائب في

 العالم. نظرًا لطبیعته المجهولة الهویة ، سیقلل النظام من أي تقدیر شخصي أو تحیز.

  .II میثاق دافعي الضرائب - سیطلق رئیس الوزراء أیضًا "میثاق دافعي الضرائب". یعكس المیثاق بعض
 الالتزامات الرئیسیة لإدارة ضریبة الدخل تجاه دافعي الضرائب. مع اعتماده ، تنضم الهند إلى الاقتصادات

 الرئیسیة الأخرى في العالم مثل الولایات المتحدة الأمریكیة والمملكة المتحدة وكندا وأسترالیا التي اعتمدت أیضًا
 ونشرت المیثاق كبادرة لالتزامها تجاه دافعي الضرائب. سیقطع المیثاق شوطًا طویلاً في تعزیز الثقة بین دافعي

 الضرائب وإدارة الضرائب. كما سیساعد في تعزیز كفاءة نظام التسلیم لدائرة ضریبة الدخل.

 III. ​نداء مجهول الهویة  - سیتم تنفیذ مخطط الاستئناف مجهول الهویة اعتبارًا من الذكرى السنویة لمیلاد
 Pandit Deen Dayal Upadhyaya ، أي 25 سبتمبر 2020. سیوفر المخطط إجراءًا مجهول الهویة بالكامل
 للاستئناف إلى المفوض (الاستئناف) بموجب قانون ضریبة الدخل. مثل مخطط التقییم المجهول الهویة ، سیسمح

 لدافعي الضرائب بتقدیم طعونهم بطریقة إلكترونیة وبالتالي إنقاذهم من متاعب الزیارة الفعلیة لدائرة ضریبة
 الدخل. بموجب هذا النظام ، سیتم الاستماع إلى الاستئناف والبت فیه من قبل فرق افتراضیة من المفوضین

 (الاستئناف). مثل التقییم المجهول الهویة ، فإن المخطط المجهول سیقلل أیضًا من أي تحیز أو ذاتیة.

 IV. الحد من السلطات التدخلیة للمسؤولین الإقلیمیین لزیارة المباني التجاریة - لن یُسمح بعد الآن للتشكیلات
 الإقلیمیة لإدارة ضریبة الدخل بتنفیذ أي إجراء تدخلي مثل الزیارات المفاجئة للمباني التجاریة لدافعي الضرائب.

TDS لن یتم اتخاذ إجراء تدخلي عندما تتوفر معلومات محددة عن التهرب الضریبي مع القسم فقط من قبل 
 Wing أو مدیریة التحقیق. أي مسح أو زیارات تجریها أي سلطة أخرى لضریبة الدخل باستثناء ما ورد أعلاه

 تعتبر باطلة أو غیر قانونیة.

 إصلاحات أخرى حدیثة لجذب الاستثمارات في الهند

 إلى جانب التدابیر المذكورة أعلاه ، یمكن التذكیر بأن الحكومة قد اتخذت في وقت سابق عددًا من الإجراءات
 لخفض معدلات الضرائب وتبسیط قوانین الضرائب المباشرة لتسهیل ممارسة الأعمال التجاریة وغرس الثقة في

 دافعي الضرائب. وشملت هذه التدابیر –

 تخفیض ضریبة الشركات  - بدءًا من قانون المالیة لعام 2016 ، تم تخفیض معدلات ضریبة الشركات تدریجیاً مع
 الإلغاء التدریجي للإعفاءات والحوافز المتاحة للشركة. تعزیزًا لهذه السیاسة ، من خلال قانون (تعدیل) قوانین
 الضرائب لعام 2019 ، تم توفیر خیار للشركة لدفع الضریبة بمعدل تنافسي قدره 22٪ (بالإضافة إلى الرسوم
 الإضافیة والضرائب المطبقة) إذا لم تستفید من أي إعفاء أو حافز. علاوة على ذلك ، تم توفیر خیار لشركات



 التصنیع المحلیة الجدیدة (التي تم إنشاؤها بعد 1 أكتوبر 2019 وبدء التصنیع في 31 مارس 2023 أو قبله) لدفع
 الضریبة بنسبة 15٪ (بالإضافة إلى الرسوم الإضافیة والضرائب المطبقة) دون المطالبة بإعفاء وحافز محدد.

 علاوة على ذلك ، لا یُطلب من هذه الشركات دفع MAT أیضًا.

 

 ضریبة الدخل الشخصي -  علاوة على ذلك ، من أجل إصلاح ضریبة الدخل الشخصي ، قدم قانون المالیة لعام
 2020 خیارًا لدافعي الضرائب الفردیین لدفع ضریبة الدخل بمعدلات منخفضة إذا لم یستفیدوا من الإعفاء والحافز

 المحددین. بصرف النظر عما سبق ، قدم قانون المالیة 2020 أیضًا خیارًا للتعاونیات لدفع الضرائب بأسعار
 میسرة دون المطالبة بأي خصم أو حافز محدد.

 جذب الاستثمار الأجنبي  - بالإضافة إلى التغییرات الهیكلیة الجاریة في الإجراءات المعتمدة من قبل دائرة ضریبة
 الدخل ، فقد تم مؤخراً إجراء العدید من التعدیلات التشریعیة لجذب الاستثمار الأجنبي. بعض الإجراءات التي تم

  اتخاذها في هذا الصدد بموجب قانون المالیة لعام 2020 هي كما یلي:

 )​أ) إلغاء ضریبة توزیع الأرباح  (DDT) : من أجل زیادة جاذبیة سوق الأسهم الهندیة وتوفیر الإغاثة لفئة كبیرة
 من المستثمرین الذین یخضع دخل توزیعات الأرباح في حالتهم للضریبة بمعدل أقل من معدل الـ دي.دي.تي ،
 ألغى قانون المالیة لعام 2020 مادة الـ دي.دي.تي. في حالة وجود مستثمر أجنبي ، یمكن الآن الاستفادة من أي
 ضریبة یتم خصمها على توزیعات الأرباح كرصید. علاوة على ذلك ، یمكن لهؤلاء المستثمرین أیضًا اختیار
 میزة المعاهدة إذا كان هؤلاء المستثمرون مقیمین في بلد لدیه اتفاقیة تجنب الازدواج الضریبي (DTAA) مع

  الهند.

 )ب) الإعفاء لصندوق الثروة السیادیة (SWF) / صنادیق المعاشات التقاعدیة:  من أجل تشجیع الاستثمار في
 صندوق الثروة السیادي (SWF) المُبلغ عنه وصنادیق المعاشات التقاعدیة المُبلغ عنها ، تم إعفاء دخل الفوائد
 والأرباح والمكاسب الرأسمالیة لهذه الصنادیق من الدخل- تخضع الضریبة لاستیفاء شروط معینة فیما یتعلق

 بالاستثمار في قطاع البنیة التحتیة. لتوسیع نطاق الاستثمار الذي تقوم به هذه الصنادیق ، تمت مواءمة قائمة البنیة
  التحتیة مع القائمة الرئیسیة المنسقة للبنیة التحتیة.

 )ج) حافز على الاقتراض الخارجي:  المعدل المیسر للضرائب المستحقة الدفع بنسبة 5٪ على الفائدة المدفوعة
(FII) لغیر المقیمین على القروض / السندات الأجنبیة وعلى الفائدة المدفوعة لمؤسسات الاستثمار الأجنبیة 
 والمستثمرین الأجانب المؤهلین (QFI) الأوراق المالیة / السندات المحددة تم تمدیده حتى 30 یونیو 2023.

 علاوة على ذلك ، تم تخفیض السعر المیسر للضرائب المستحقة الدفع إلى 4٪ على الفائدة المستحقة السداد فیما
.(IFSC) یتعلق بالسندات المحددة المدرجة في بورصة الأوراق المالیة بمركز الخدمات المالیة الدولي 
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